
26-ik szám.

Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
Egész évre...............................,2 kor.
Fél évre •.................................6 kor.
Negyedévre.................................3 kor.

Hirdetések dija;
lJ czeminiéterenkém 6 fill. Kereske­
dik és gyárosok külön árkedvez .lény­

ben részesülnek.

Bélyegdij 60 fillér.

Nagy-Enyed, vasárnap 1900. április 1.
H.pU.p-.V'zfiyvUi'

N U k V. - - •’ fi {• t Q

-...1 .  ----- I 1 1
iv.j V-tt. D

KÖZÉRDEK
XIX. évfolyam.

Nyílt tér sora 40 fillér.

POLITIKAI. TÁRSADALMI ér KÖZGAZDASÁGI LAP.
AZ ALSÓFEHÉRVÁR.MEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

Megjelenik heten kint kétszer: csütörtökön

Szerbegztőség
és

kiadóhivatal:
Nagyenyedi

Könyvnyomda ea Papir- 
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mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

e s v a s a r n a p.
Tüzes csóvák.

Felekezeti szempontúk keresnek a közélet minden 
tevén érvényesülést. Napról napra felhangzik itt is, ott 
is az aggodalom, hogy a magyar politikai élet kulisszái 
mögött most katolikus, majd meg protestáns érdekek 
működnek. Egyik részről vádolják a liberális kormányzati 
elvet katolikus-ellenes irányzattal; vádolják azért, hogy a 
piot. intézményeket gyámoliija; nem tetszik az, hogy a 
prot.egyház alkotmányos elviében megedzett férfiak tehet­
segükkel, megalkuvást nem ismerő hazafias érzületük­
kel politikai vezérekké emelkedtek ; hogy valiás-küiömb- 
ség nélkül görögnek-zsidónak, mindenkinek szolgálatát 
elfogadja, igénybe veszi, sőt megkívánja; vádolják ezt 
a kormányzati elvet, melynek az uj Magyarország min­
den intézményéi, sőt léteiét köszönheti; vádolják azért, 
hogy nem áll egy felekezetitek a szolgálatába, hanem 
a többit is élni engedi, sőt gyámoliija.

Messze v.nne bennünket okoskodásunk menete, ha a 
liberális elvet ezen vádak ellen védelmezni akarnák. 
De ennek az elvnek nincs is semmi szüksége véde­
lemre. A vádpontok maguk a leghelyesebb védelmill 
szolgálnak minden helyesen gondolkozó magyar ember 
előtt. Hisz éppen azért liberális nálunk az. egyedül 
helyes kormányzati elv, mert felekezeti színezettel nem 
bírhat; mert ti letűnt századnak, különösen a negyven- 
nyolczas és hatvanhetes alkotmánynak vívmányait Ma­
gyarország erejének, egységének és önállóságának bi­
zonyos kára nélkül visszacsinálni nem lehet; mert nem 
vallás szerint, hanem hazafiság, tehetség és használ­
hatóság szerint válogatja meg képviselőit ; és mert. 
minden egyházat megbecsül és támogat azon mérték­
ben, a m ennyiben nemzeti és kulturális 
hasznot teremnek hívőik I e 1 k ü 1 e t é b e u.

Másik részről más aggodalmak élednek és hangza­
nak. Aggódnak azért, hogy a paktumos korszak béke- 
szerető iránya nem korlátozza eléggé a nemzeti érde­
kek nehezen kiküzdött erejének idegen és hatalmas 
ellenségeit. Aggódnak különösen azért, hogy az egyház- 
politikai nagy reformokat a már teljesen megnyugodott 
közvélemény ismét az elfogult felekezel iség szemüvegén 
kezdi nézegetni. Aggódnak azért, hogy éppen azon egy­
házra, mely minden vonatkozásában, minden idegen 
befolyástól, sőt minden meggyanúsítható érdektől is 
teljesen független; és egészen magyar úgy nyelvében, 
mint szellemében, hogy ezen egyházra nehezedik majd 
legjobban a hatalomra törekvő reakczió súlya.

Az aggodalom, ha egyszer fel van ébresztve köny- 
nyen működésbe hozza a képzeletet; a képzelet, rémei 
nyugtalanságot okoznak és háborgat,,ík a tiszta szem­
léletet. Az. ember legdrágább kincse:, legmélyebb, leg­
erősebb és legáltalánosabb érzelmei: a hazafias és val­
lásos érzelmek hatalma s az állam és egyes ember 
egész életére, összes viszonyaira való befolyása magya­
rázhatja az aggodalmat; sőt., ameunuben az aggodalom 
valódinak, jóhiszcmüuek bizonyul, tisztelettel is tar­
tozunk iránta. De meg vagyunk győződve, hogy az 
aggodalmak mindkét részen alaptalanok.

Amint lehetetlen a müveit magyar közvéleményt 
rávenni arra, hogy a közéletet felekezeti színben 
nézze és egyoldalú érdekek kedvért igazítsa : épp úgy 
lehetetlen a liberális elvét az élért eredmények után, 
a vezérek eddig tanúsított hűsége után, múltjának kö­
vetelő ereje mellett olyan czégérm í tekinteni, melyet 
pusztán a jó hangzásáért, a hívéért, a dicsőségéért, csa­
logató szép voltáért tűznek ki; mögötte pedig hamis 
bort méregetnek. Hiszen ha mi a távolból nem, azok 
talán csak felismernék, akiket a kormányzat közvetlen 
tanácsosa', bizalmasai és ellenőrei gyanánt szerte az 
egész hazából fölküldöttünk!

Nem a vallás a fő-rnotivum ebien a felekezeti há­
borgásban. A vallás a léleknek mai ába szállása, Isten­
hez való emelkedése, abban való M egnyugvása és v - 
gasztalódása, a legtökéletesebb eszmény után való vá­
gyakozása. Ennyiben minden ember vallása egy; maga 
az eszmény s annak tisztelete kü önböző az ember 
lelkének költőisége, az eszmék irárt való fogékonysága 
s általános műveltsége szerint. A keresztyén vallás 
aiiitja elénk az Istent a légiók tie: esebb formáim«, a 
legszentebb eszmében: a szeretetheti. Ez a vallás nem 
ismer önzést, nem tanít, gyűlöletet, nem követel rágalma­
kat és erőszakosságokat. És mégis milliók vére hullott, 
népek és országok pusztultak, emberirtó harczok foly­
tak ezen vallás nevében. Mert a békesség vallását 
türelmetlenséggé fanatizálták; mert hatalmi c/.élok 
bújtak a vallás külső formája mögé; mert a vallás 
jelszavai rendesen politikai törekvések zászlói voltak.

Azt a felekezeti izgatottságot is, mely napjainkban 
itt is, ott is észlelhető, s a felhangzó aggodalmakat 
bátran lehet politikai, lellát hatalmi, tehát pártérdek 
számlájára irni.

Szerencsére a magyar ember nem fogékony feleke­
zeti harczok iránt. Harczol, küzködik a kvóta ellen, az

adó emelkedése ellen, harczol a gazdasági élet és köz- 
művelődés emelkedéséért, a magyar állam tekintélyéért. 
De sem idegenből importált akc/iokkal, sem alaptalan 
rémlátásokkal idegessé tenni nem lehet. Nincs fogé­
konysága a képzelődés iránt. Nem hiszi el, hogy a 
vallását valaki tőle elvenni vagy bántani akarná. Van 
elég baja hol a némettel, hol a jégveréssel, hol a háza 
sövényét tépdeső vásott szomszed-gyerekekkel, hol a 
földjére behozott idegen férgekkel; alig győzi állami, 
egyházi, községi terheit viseini. Igazán szerencse,hogy nem 
ideges és képzelődő. Elméletekkel, idegen érdekek jelsza­
vaival nem izgatható. Vajha ne is lehessen sohasem az ő 
józan eszéből, kölelességérzetébói és nyugalmából ki­
forgatni! Mikor ilyen nagy mozgást tapasztal; mikor 
nagyon kezdik a jelszókat hangoztatni; mikor buda­
pesti urak előtte érthetetlen nyelven papolnak, ki a 
delegáczióról, ki a hazaáruló ischh klauzula hiteles 
Szövegének jogi következményeiről, ki az Európa- 
szerte mozgásban levő klerikális-feudális irányzatok 
jelentőségéről; mikor egyik ur az egyik kezét, másik 
a másik kezét szorongatva kérdik: „Hát. hogy vannak?“ 
akkor ő már tudja, hogy ők hegy vannak ; tudja, hogy 
közel vannak a választások. íme, ide lyukadtunk ki; ez 
a nyitja a hazamentés legtöbb teóriájának.

Jól tinijük azt, hogy a politikai élet pártok küzdel­
meiből alakul. De azt is érezzük és valljuk, hogy 
mindezek felett döntő szempontul magasan áll minden 
jó magyar ember előtt az állam java, a polgárok békés 
együttélése, a magyar nemzeti eszme erősödése. Ennél­
fogva méltatlan, sőt veszedelmes dolognak tartjuk, ha 
akár pártok, akár egyesek ezen első fontosságú államérde­
k-eket a gyülölségct szító pokolbeli szellemek felidézésével, 
az úgyis sokfeleképpen tagolt társadalom felkavarásával 
koczkáztatják. Gondoljuk csak el, mi lehetne ennek a 
következménye! Minden társadalmi intézmény feleke­
zeti elemekre bomlanék szerteszét, s az emberek nem­
csak egészséges társas életet nem tudnának alkotni, 
hanem gyűlölni és üldözni fognák egymást fanatizmus­
ból. Kinek lenne haszna belőle? A megoszlott magyar­
ságnak bizounyára nem; hanem a vallásában és nyel­
vében egységes és ellenünk leselkedő ellenségnek.

Magyarom! tüzes csóvákkal járnak házad körül; 
azt mondják, hogy fel a k a r 11 a k v i 1 á g 0 s i t a n i; 
vigyázz, hogy fel ne gyújtsanak!

L. I.

vaskosa

Ha majd . . .
Ha majd a napfényben tündököl a róna, 
Mintha arany volna . . .

Ha majd vágytól űzve elmerengsz a tájra,
Őt keresve, várva . . .

Ha majd szép szemekből szeretet és nem vád 
Üdve ragyog le rád . . .

Hogy még lehet bánat ezen a világon,
Az neked ne fájjon . . .

De ha egy szép napon összeomlik minden 
Szerető szivedben . . .

Könyet csal szemedbe a hűtlenné lett lány, 
Gondolj akkor reám ...

Az én fájó lelkem örökös gyötrelme 
Jusson az eszedbe. Sallak Róza.

Pogány György és a havasok királynője.
Néhai Pogány György, vármegyénk volt főis­

pánja, mint már említettük, alispán korában Varga 
Katalint, a hírhedt havasi kalandornőt elfogta és ártal­
matlanná tette. Ez elfpgatás a következőkép ment 
végbe:

Az abrudbánya-vidéki kincstári jobbágyság minden 
időben a legfogékonyabb volt a népszabaditó tanok 
iránt. 1784-ben onnan kerültek ki a Hora-lázadás ve­
zetői. 1846-ban pedig egyszerre csak feltűnt egy Varga 
Katalin nevű asszony, aki elég merész volt azzal ámí­
tani az amúgy is elégületlen havasi jobbágyságot, hogy 
mint az udvarnál kegyelt és járatos személyiség, föl 
fogja őket szabadítani a terhek alól. Az abrudbáuvai 
vásárok látogatói csakhamar széthordozták a szabaditó 
hírét s Varga Katalin a legnagyobb hegyi községben, 
Búcsúmban, csakhamar valóságos udvartartást kapott. 
Az elvakitott nép önkéntes'adózással gondoskodott a 
havasok királynőjének minden kényelméről. Varga Ka­
talin vakmerősége odáig terjedt, hogy híveitől kör­
nyezve elmerészkedett Abrudbányára is, ahol a megyei 
tisztviselők erőtlenségük tudatában kénytelenek voltak 
szemet hunyni apostolkodása előtt. A uépámiiás mind­
inkább kellemetlenebbé vált a hatóságokra, amelyek a 
folyvást testőröktől védett Varga Katalint kérdőre 
vonni sem merték. Utoljára is cselfogással kellett ár­
talmatlanná tenni Varga Katalint s erre a czélra Po­
gány György akkori alispán kipróbált ügyességét vet­
ték igénybe. Pogány végre is hajtotta megbízatását az 
ifjú és nagyravágyó Siaguna András görög keleti püs­
pöki vikárius közreműködésével. A gubernium a két ki- 
választottat kellő Útmutatással látván el, a bucsumi 
templom fölszent,elési ünnepét választotta ki Varga 
Katalin kézrekeritésére. Pogány György alispán hatósági 
kiküldöttként kisérte oda 1847. januárjában Siaguna 
vikáriust. Minthogy a nép Varga Katalinnal már tün­
tetni is merészkedett s hiúsága a havasok királynőjét

is elbizakodottá tette, mi sem természetesebb, mint 
hogy ő is megjelent kíséretével együtt a templomszen­
telési ünnepen. Siaguna és Pogány kitüntető figyelme 
még jobban hizelgett Varga Katalinnak s amikor a 
czeremóuiák véget értek, elfogadta a templomból kijö­
vet Pogány György karját. Az alispán a maga szánjá­
hoz vezette őt, ami láthatólag fölvillanyozta a több ezer 
főnyi nép lelkesedését is. A menet a nép ujjongása 
között indult meg, de amint kifordultak az abrudbá- 
nyai útra, a nép nagy ámulatára Zalathna felé kanya­
rodott a püspöki vikárius és az alispán szánja. Az os- 
torhegyest neki eresztve, a leggyorsabb iramban tova­
repültek a bálványozott királynővel. Mire a hívei ma­
gukhoz tértek bámulatukból, már messzire vágtattak a 
nagy hágó felé Varga Katalinnal, akit Pogány és Sia­
guna erős karja megakadályozott abban, hogy kétségbe­
esetten jajveszékelö híveihez visszatérhessen. A nép 
közül sokan lóra pattanva vágtattak a diszmenet. után, 
de apró hegyi lovaikkal a hegy aljáig is alig jutottak, 
mikor már Zalathna felé röpült Siaguna és Pogány a 
fogolylyal. Zalathnán rövidesen megpihenve s Varga 
Katalin gondozását hajdúikra bizva, egyenesen a gyu­
lafehérvári várba hajtottak, hol már nem kis izgalom­
mal várták a kényes expediczió kimenetelét. Pogány 
György sokszor nézett a halállal szembe 1848/49-ben s 
nem egy nehéz küldetést hajtott végre, de azért, ő 
mégis elismerte, hogy a bucsumi királyné elfogására 
nehezen vállalkoznék még egyszer az életben !
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Az nj vármegyeház alapkő-letétele.
Minden különösebb üiinepélyességMiélkül történt meg 

tegnap, e hó 31-én, az uj vármegyeház alapkő-letétele. 
Az uj beton alapzatba egy erre fentartott helyre a régi 
vármegyeház történetét s az uj épület építését tárgyazó 
következő történeti emlékezések helyeztettek el A I- 
bert Ivan főmérnök felügyelete mellett:

Alsófehér vármegye regi vármegyeházának építése 
az 1792. évi november 29-én a Miksa atyafiaktól hat­
ezer magyar forinton vásárolt leiken több évi munka 
után 1808-ban fejeződött be, mely évnek deczember 
hava első napján tartott közgyűlésben néhai gróf Hal­
ler István főispán ünnepélyesen megnyitotta.

Hégi vármegyeházunk két főépületből állott. És pe­
dig az egyik e torony helyén külön udvarral egy eme­
letes volt, mely előbb törvényszéki és közigazgatási 
fogházul szolgált, később 1872-beu a megyei árvaszék 
lett elhelyezve. Ez teljesen le lett bontva. Ez épület 
mellett jobbra a Sárpatak}’ János, utána nagyklopo- 
tivai Pogány György 1861—1875-ig Alsófehér, azután 
Huuyad vármegye főispánja hazastelke volt, melyet 
vármegyénk és Nagy-Euyed város közösen megvásárol­
ván, 1897-ben lebontották s helyén utezát nyitottak. 
Begi vármegyeházunk többi része négvszögü földszintes 
épület volt. melynek a régi árvaszék melletti szárnya 
egészen lebontatok, a többi részére pedig emelet épít­
tetik a jelen 1900. évben. A régi közgyűlési terem e 
négyszög jobb szárnyán, a Szént-Király-ut ezára nézett, 
melyben a vármegye bű fiai hazafias buzgalommal ta­
nácskoztak 1808. deczember 1-től 1899. október hó 
2S-ig, midőn iit utolsó rendes közgyűlésünket tartot­
tuk. E tanácskozások az 1830—1848. években, a sza- 
badságeszmek ébredése és a szabadelvű intézmények 
kivívása korszakában oly nevezetesek voltak, hogy 
Alsófehér vármegyét hazánkban az erdélyi részek ve­
zérvármegyéjéül tekintettek.

X ármegyénk 3578"50 __j kilométer terjedelmű terüle­
tén az 1890. évi népszámlálás szerint 193.072 lakos 
van, melyből:

Magyar nemzetiségű 30.181, román nemzetiségű 
151.397, szász nemzetiségű 11.494.

Vallás szerint: Római katholikus 8943, örmény ka- 
tholikus 28, evangélikus református 19.472, görög 
keleti 80.353, örmény keleti 5, izraelita 3280, unitá­
rius 1046.

Területén van négy rendezett tanácsú város, u. m.: 
Nagy-Enyed, Gyulafehérvár szalu kir. város, Abrudbá- 
nya és \izakna. Ilet szolgaidról járásának központja: 
Alvincz, Balázsfalva, Iíoneza, Magyar-Igen, Maros-Új­
vár, Nagy-Euved, Verespatak, melyekhez 181 község 
tartozik.

Vármegyénkben 3 főgimnázium van, úgymint: Nagy- 
Enyeden a Bethlen Gábor fejedelem nevét viselő ev. 
íetoimátus főgimnázium 15 tanárral; rektor-professzora 
Nagy Lajos. Gyulafehérvártt a római katholikus főgim­
názium 17 tanárral; igazgatója Avéd Jákó. Balázsfalván 
a görög katholikus főgimnázium 15 tanárral; igazgatója 
dr. Olosán kanonok. Ezenkívül van Nagy-Erikeden egy 
polgáii leányiskola 144 tanulóval és a vármegye terü­
letén összesen 263 népiskola, 23.132 tanulóval és 341 
tanítóval.

Vármegyénk lakossága 1899. évben fizet egyenes adó­
ban : 1.681,337 korona 92 fillér.

Vármegyénk területén 146 kilométer állami, 470 
kilométer törvényhatósági közút van.

Vármegyénk területén van az 50. számú cs. és kir 
gyalogezred, székhelye: Gyulafehérvár; a 21. számú 
m. kir. honvéd zászlóalj, székhelye: Nagy-Enyed.

Alsófehér vármegye közönsége hálás kegyelettel lé­
vén a Szent István első magyar királyunk által alapi- 
tott és kilencz évszázad viharai között a magyar ha­
zát híven szolgáló alkotmányos vármegyei rendszer 
iránt és komoly figyelemben tartván az ősi Fehér 
váimegye hazafias rendéinek állandóan a közjóra irány­
zott törekvését, ezernyolczszáz kilenezvennegyedik évi 
október hó 27-én Nagy-Enyeden vármegyénknek év­
századokon át állandó székhelyén zeykfalvi Zeyk Dá­
niel főispán elnöklete alatt tartott törvényhatósági 
közgyűlésében 156. jegyzőkönyvi szám alatt beadott 
indítvány folytán elhatározta, hogy központi közigaz- 
gatasa czeljaira elégtelennek talált régi vármegyeházát 
a vármegye tekintélyének megfelelő külső és belső 
diszszel nagy részben újra építteti.

Ezen határozata megnyervén bonyhádi Perczel Dezső 
magyar királyi belügyminiszternek az 1886. XXI. (ör­
vénye/.,kk által előirt jóváhagyását, az építés Alpár 
Ignaez budapesti építész tervei szerint 119333 forint 
83 kr (238667 korona 66 fillér) költségvetéssel elren­
deltetett. Minekutána pedig az építés Inc/.e Lajos
íoSIs fi V4";tlk0ZŐ,,itk :hlvj,<>s utM“ kiadatott volna 
109488 Írt, 9 kr vállalati áron, az alaprakás 1899
augusztus hó 2o-e„ ez épületnek az uj közgyűlési te­
rem alatti részen, 1900. márcz.us hó 1-en pedig a

szöglet-torony alatti részén, a hová ez okmány ellie- 
lveztetik, Isten segedelmével kezdetét vette.

Amidőn is Magyarország, szeretett hazánk, mint al­
kotmányos monarchia felett dicsőségesen uralkodik:

1 -ső Ferenc* József ausztriai császár 
és M a g y a r o r s z á g Apostoli k i r á. 1 y a.

Magyarország, mint parlamentáris állam felelős mi- 
nisleriumának elnöke, egyszersmind belügy minister:
'kuka- és s z e n t g y ö r g y v ö 1 g y i Széli K á 1- 

m á ti, a L i p ó t. r end n a g y k e r e s z t e s e, valós á- 
g o s belső titkos tanácsos.

X á r in e g y é nk f ő i s p á n j a :
zeykfalvi Zeyk Dániel. (1893 óta.)
X á r m e g y é n k tisztviselői a központban:
Alispán jaukafalvi Csaló János "királyi tanácsos, a 

III oszt. vaskorona-rend lovagja. (1874 óta.) [Ezután 
következik a vármegye központi és járási tisztviselői­
nek, az állami hivatalok főnökeinek, valamint a váro­
suk polgármesterei és tisztviselőinek névsora.]

Yárniegyénk országgyűlési képviselői:
Abrudbánya-verespataki választó kerületben bonyhádi 

Pi rezei Béni a képviselőhöz jegyzője. Alviuczi választó 
kuülethen Szűcs Pál. Gyulafehérvár városi választó 
kerületben mohai dr. Mohay Sándor. Magyarigeni vá­
lasztó kerületben dr. Werner Gyula. Marosujvári vá­
lasztó kerületben magyargyerőmonostoi i báró Kemény 
Géza. Nagyenvedi választó kerületben Török Bertalan, 
a Ierencz József rend lovagja. Vízakna városi választó 
kerületben zeykfalvi Zeyk Gábor.

A Mindenható segedelmével kezdvén munkánkat, az 
ő áldása legyen hazánkon, nemzetünkön, vármegyénkén 
mindörökké.

Kell Nagy-Enyeden ezérkilenczszáz márczius 31.
Ezt követik az eredeti aláírások.
Ezen kívül örök emlékül a pléhdobozban elhelyez­

itek Alsófehér vármegye Monográfiájának eddig meg­
jelent. kötetei, Alsófehér vármegye összegyűjtött sza­
bályrendeletei, az alispáni ez évi jelentése, a „Közérdek“, 
„Gyulafehérvári Hírlap“, „Közművelődés“ és „Unirea" 
egy-egy példánya.

Vegves hírek.

A vármegye tisztviselőinek fizetés- 
emelése.

A tegnap lezajlott tavaszi rendes közgyűlésnek két­
ségtelenül egyik legérdekesebb tárgyát képezte a bel­
ügyminiszter által engedélyezett és a tisztviselők fize­
tésének javítására fordítandó 15.586 korona mikénti 
felosztására vonatkozó állandó választmányi javaslat 
tárgyalása. A közgyűlés a javaslatokat elfogadván, je­
lenben a vármegye tisztviselőinek fizetése az alábbiak 
szerint javult:

Eddigi Jelenlegi Törzsfiz.

Főjegyző 
Árv. eluö

II- ik
III- ik „
Tiszti főügyész

Főszámvevő........................
Két alszámvevő (egyenként) 
Főpénztárnok . . ^ .
Ellenőr...................................
Két árv. ülnök (egyenként) . 
Árvaszéki jegyző . . . .
Főlevéltárnok.........................
Allevéltárnok........................
Központi állatorvos . .
Központi iktató...................
Árv. iktató-kiadó 
Központi kiadó ..... 
Központi sajtóvézető . . 
Kél. Írnok (egyenként)
Öt közp. Írnok (egyenként) . 
Hét főszolgabíró (egyenként) 
Kilencz szolgabiró (egyenként) 
Hét járási orvos (egyenként) 
Járási állatorvos . ,
Hét járási Írnok (egyenként)
I. Öt közigazgatási gyakornok

(egyenként.)...................
II. Öt közigazgatási gyakornok

(egyenként)...................
Megyeházfelügyelő
Ajtónálló........................
Két huszár (egyenként) .
Két központi szolga

(egyenként)....................
Két központi hajdú

(egyenként) ....................
Hét járási szolga (egyenként)

törzsfizetés emelés az emelésse
kor. kor. együtt kor

4200 300 4500
3200 300 3500
2800 300 3100
2200 300 2500
1800 240 2040
1700 200 1900
2200 200 2400
2000 300 2300
2200 300 2500
1500 250 1750
2200 200 2400
1700 100 1800
2100 200 2300
1500 300 1800
1760 240 2000
1500 200 1700
rooo 160 1160
1300 100 1400
1160 200 1360
1160 160 1320
1080 160 1240
1000 160 1160
900 _J60 1060

2200 400 2600
1600 200 1800
1000 200 1200

760 140 900
909 160 1060

700 180 880

700 80 780
740 60 800
680 60 740
580 60 640

580 60 640

530 36 566
470 50 520

"O J
— Kinevezések. B rebán Sándor gyulafehér­

vári jársbirósági aljegyző a gy ulafehérvári kir. tői vény­
székhez, Csiszér Sándor fogarasi járásbirósági al­
jegyző a balázsfalvi kir járásbírósághoz albirákká ne­
veztettek ki.

— Áthelyezés. Dr. Acs Jenő nagyszebeni kir. 
járásbirósági albiró, saját kérelmére, a nagvenyedi kir. 
járásbírósághoz helyeztetett át.

— Okleveles jegyző. A márczius hó 27. és 28-an 
megtartott jegyzői szigorlatokon Enyedi Simon, 
nagyenyedi lakos, jegyzőjelölt egyhangúlag községi jegy­
zővé képesittetett.

— Székhelyi Majláth Béla nyug. m. m mú­
zeumi könyvtárőr temetése múlt vasárnap ritka rész­
vét közt történt meg. Nemcsak a tudós kollégák, a 
nagyszámú rokonság, a hírlapitok serege, hanem egy­
szerű földmivesek is igaz részvéttel adóztak koporsó­
jánál. A székes főváros tanácsa nem messze Deák 
mausoleumához levő szakaszban jelölt sírhelyet, ezzel 
is elösmeiését jelezve ama fáradhatja!] buzgalomért, 
melylyel Budavár visszavételének kétszázados évfor­
dulója alkalmából a történelmi kiállítást rendezte.
A Magy. Tud. Akadémia nevében Szí 1 y Kálmán fő­
titkár díszes koszorút tett koporsójára, a M Nemzeti 
Muzeum nevében Szalay Imre intézett részvetiratot, 
úgyszintén gr. Majláth Gusztáv püspök, gr. Majláth 
György, gr. Zichy Jenő, hr. Nyárv Jenő, a Paliavicini 
őrgrófok stb. Temetésén ott voltak a M. T. Akadémia s 
a M. N. Muzeum tisztviselői és ott volt, a nagy és fé­
nyes közönség soraiban Rákosfalva községe egész nagy- 
serege az öreg dr. Mészáros vezetése alatt, hogy még 
egy Istenhozzádüt mondjanak annak a szives, kedves 
jó embernek, ki a legszegényebb föld mi vessel és 
miiimáiival is tudott a maga nyelvén pár jó szót, vál­
tani s a főváros ezen fejlődő részének, mint. ottani 
házbirtokos, mindennemű kulturális ügyét hi ven szol­
gálta. Itten: kis kertjében időzött, legszívesebben fárasztó 
munkája után, [illetve, öntözgetve fait, virágait; bizony 
árván maradtak úgy ezek, mint szerető családja is.

Hirdetmény. Alsófehér vármegye törvényható­
ságának 122. k. gy. szám alatt hozott és jóváhagyott sza­
bályrendelete értelmében köteles minden földbirtokos 
egy év leforgása alatt birtoka vagy birtokrészlete ke­
leti és déli oldalát határkövekkel megjelölni és azokat 
állandóan fentartani. Aki a határjeleket fel nem állítja, 
annak terhére és költségére a városi hatóság fogja fel­
állítani. Ez alapon felhivatnak Nagy Érned összes föld­
birtokosai, hogy a határjelek felállításáról már a ta­
vasz folyamán gondoskodjanak. A városi tanácstól 
Nagy-Enyeden, 1900. márczius 24-én Kovács Gyula 
s. k., polgármester.

Hirdetmény. Alóli rótt városi tanács ezennel 
közhírré teszi, hogy a nagymellóságu m. kir. honvé­
delmi miniszter ur 17516/1900. számú rendeletével 
a cs. és kir. hadsereg katonai nevelő és képző 
intézetekben az 1900-1901. iskolai év kezdetén 
mintegy 405 egész és fél díjmentes kincstári, illetőleg 
alapítványi és fizetéses hely betöltésére általános pá­
lyázat hirdettetett. A pályázati feltételek a városház 
tanácsi irodájában, illetőleg levéltárában, hivatalos órák 
alatt, érdekeltek által megtekinthetők. A városi tanács­
tól. Nagy-Enyeden, 1900. márczius 23-án. Kovács 
Gyula s. k., polgármester.

— A nagyszebeni cs. és kir. gyalogsági had­
apródiskolába az 1900/1901. tanévre 40 nőve n d é- 
ket vesznek föl az első évfolyamra. A fölvétel főbb 
követelményei: 1. A magyar vagy osztrák állampolgár- 
ság. 2. festi alkalmasság. 3. Szeplőtlen előélet (meg­
felelő erkölcsi magaviselet). 4. Az elért legkisebb és túl 
nem haladott legnagyobb életkor. 5. A megkívánt elő­
képzettség (négy középiskolai osztály). 6. Az előirt föl­
szerelési tárgyak beszerzése és saját költségén leendő 
jó karban tartása iránti kötelezettség elvállalása. 7. A 
tandíjnak pontos megfizetése. Az összes fölvételi fölté­
teleket tartalmazó tüzet az iskola parancsnokságánál 
40 tilléi beküldése ellenében kapható. A folyamodvá­
nyok legkésőbb augusztus hó 15-éig küldendők he 
a hadapródiskola parancsnokságának. Később beérke­
zett vagy nem kellően felszerelt kérelem nem fog te­
kintetbe vétetni.

— A „Magyar Bazár“. Igen szép, Ízléses divat­
képekkel, rajzokkal és kimerítő leírásokkal, magyará­
zatokkal jelent meg a „Magyar Bazár“ legutolsó divat­
lapja az „Athenaeum“ kiadásában és Wohl Janka 
szerkesztésével. De nemcsak a chic-kes divat gyönyör­
ködteti az olvasót ebben a divatlapban, hanem az iro­
dalmi rész is megfelel a legkényesebb igényeknek. A 
folyó szép angol regény mellett a következő érdekes 
dolgokat találjuk benne: 1. „Az arany iapdacs“, a ma­
gyar Schehezeradé-tól; 2. „Mit csináljunk anyáinkkal ? ;
3. „Szerelem és korona“, irta báró H. L. G. H.; 4. 
„Hogyan mondunk egymásnak Isten hozzadol“; 5 „Mü-
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I ™ ,roda!on,B ; 6. „A nők munkaköre itthon és 
kulfoldou“ ; 7 A nagyvihtgbá« ; 8. „Iskola-ügy“ - 9 
„bpon , 10 S/.epiteszel“ ; 11. „Konyha“; 12 „Vere­
bek . lo. „Nyílt posta“; 16. „Eljegyzések“ ■ 17 Ts kUVŐkV ^-.»H^álozások“; 19. „Sakkrejtvéüi“. Mutat! 
vanyszámot ,ügyen küld a kia,lóhivatal. Előfizetési dija 
enne. a egiegibb es legjobb magyar divatlapnak V« 
evre 4 korona. Megjelen havonként, négyszer. Meeren-
. e o c/iin: „Magyar Bazár“ kiadóhivatala Budapest 
\ 11.. kerepesi-ut. 54. ’

Csarnok.

Közérdek. 3. oldal.

Igv történt, velem is.

A megtapasztott ember.
(A „Közérdek“ részére irta Szabó Gyula.)

„Kesereghet az az anya,
Kinek fia csizmadia.
Mert nem tudja, mikor tájba 
Pottyan a czirizes tálba.“

(Népköltészet.)
Az őszi enyedi vásárkor talál­

koztam a „Közérdek" igen tisztelt szerkesztőjével.
— Ejnye de jó, hogy találom.
— Ugyan miért ?
— Olvasta ön, milyen ügyesen folytatják a búrok az 

önvédelmi harczot?
— Igen, nagyon érdekes. Rendkívül tudok rajta lel­

kesülni.
— Az nagyon szép öntől. Látja, én alkalmat akarok 

adni önnek, hogy éppen olt a helyszínén gyönyörköd­
hessék benne. Miután minden lapnak vau ott külön 
tudósítója, én is szándékozom küldeni egyet és önre 
gondoltam. Nem lenne hajlandó kirándulni Afrikába és 
lapunkat ellátni a legközvetlenebb és legmegbízhatóbb 
tudósításokkal? Ismerve éles megfigyelő tehetségét és 
lopunk iránti vonzalmát, erre számítok.

Igen le vagyok kötelezve, de kérem szeretettel 
úgy hallottam tudós emberektől, hogy nagyon messzire 
van ide ez az Afrikaország, messzebb van, mint Makó 
Jeruzsálemtől.

— Dehogy. Tizennégy nap gőzhajón.
— És a költség ?
— Igaz Azt szinte kifelejteni. Hát azt majd utóla­

gosan elszámoljuk. Irt, adok 200 koronát útiköltség fe­
jében. Aliiig haza jön, addig utófizetik az előfizetése­
ket és rendbe jövünk Ön életre való ember, tud ma­
gán segíteni, ha megszorul.

~ ID a kezem. Áll a vásár. Költség nélkül kitanul­
tam a nagyeuyedi és marosvásárhelyi kollégiumokat, 
majd csak itt is megélek valahogy.

Utam egyenesen Becsnek vettem. Olt időztem egy 
napig csak azért, hogy lássam, mennyire hizlaltuk mi 
373 esztendő alatt, aztán meg kiváncsi voltam a cseli- 
néiiiet, kiegyezésre. Pénzemmel takarékoskodnom kel­
lett, mert hosszú az ut. Egy külvárosi korcsmába száll­
tam meg. Este színházba akartain menni. Becsengetem 
a pinezért. A lábát 4 nyaka közé vette, úgy rohant, 
tudva, hogy egy magyar ur, a „Közérdek“ tudósítója 
van itt. (így irtain be magam a vendégkönyvbe.)

— Tessék!
— Hozzon egy színházi jegyet a Ivari színháztól, 

közép-erkély első sor! Értette?
— Bocsánat, uram! de nincs előadás, így jegyet nem 

hozhatok.
— Hát a Burgszi 11 háztól.
— Ott sincs előadás.
— Talán udvari gyász van ?
— Dehogy, kérem, összeült a Reichsrath és ott egész 

nap úgy kimulatják magukat az urak, hogy senki sem 
kívánkozik este a színházba. A színészek is mindig ott 
vannak. Tanulmányozzák a jellemeket.

— Ez igen szép; hát már most mivel töltöm el az 
estét?

— Tessék, kérem, lemenni az étterembe, ott mindig 
igen díszes társaság szokott összeülni. A vacsorát ide 
parancsolja a szobába?

~ Nem' Az étteremben fogok vacsoráim.
.erneutem. Csakugyan roppant sok ember ült minden 

, koruL A l,oroisztő pipafüstben széjjel néztem, 
"7" kap,!0k'e eSy magános sarokasztalt A sarokasz­
ta t nagyon szeretem. Itt, ha az e ni,er eszik, sem nem
°k,k oldalba’ scm ,lei" bámulják az embert. Aztán, 

ka csetepaté lesz, nem kell a sarokba húzódni, mivel 
minden tisztességes verekedő a piatzra szokott kiállam.

Sehol sem találtam üres asztalt. Egy zsíros sapkás, 
porc/ellán id pás, jól táplált német, kinek fehér suicza 
volt (bizonyosan pék), barátságosán maga mellé mutat: 

— Nehmen sie Platz.
Leültein. Előbb azonban bemutattam magamat. É11

újságíró vagyok Magyarországból, ki küld ve Transz- 
válba.

A liírs:isáo megkülönböztetett tisztelettel állott fel és 
meghajtotta magát s mindenki rendre bemutatkozott. 
Első volt a pék, azután egv nyugalmazott fináncz- 
szemlesz, egy lakatos, egy borbély-segéd és egy cseh 
muzsikus. A borbély jobbkeze felől egy cseh hárfás 
leány pengette hangszerét.

(Folytatása következik.)

n Henneberg-selyem“
— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendel­
tetik — fekete, fehér s színes. 45 kitől 14 fit 
65 kiig méterenként. Mindenkinek postulier- és 
vámmentesen, házhoz szállítva! Minták posta for­
dultával küldetnek.

Henneberg G . selyemgyáros t cs és kir. udvari 
szállító) Zürichben. m

Szerkesztőség:
Dr. MA GYÁRI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :

Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény­
társaság könyvnyomdájában.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi L.V t.-ez. 102 § értel­

mében ezennel közhírré teszi, hogy a migyenyedi kir. járásbíróság 
1900. V. 150. számú végzése által Saldier és Richter végrehajtató 
javára nagyeuyedi tikos Simulva Mihály és fiai ellen 213 kor. 90 
fillér tóke, ennek 1899. év november hó 1. napjától számítandó 5% 
kamatai és egyéb törvényes járulékai követelés erejéig éli erdeit 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag foglalt és 630 koronára 
beesült bolti aruczikkekből átló ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak

Mely árverésnek az 1899. V. 150 2. sz. kiküldést rendelő ,égzés 
folytán a helyszínén, vagyis Nagy-Enyeden alperes bolti helyiségében 

leendő eszközlésére 1900-1 k évi április hó 17-ik napjának délután 
4 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében, a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t -ez. 108. 
§-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt N.-Enyeden, 1900. évi márczius hó 25. napján

Gajzágó Simon,
3031 1—1 kir. bírósági végrehajtó-

Hasznos czikkekböl dús választék.

v Egy kettős számú § $

^wertheim-szekrény!
%

0
$

eleső áron eladó.
Soha ilyen nagy választék nem volt!

♦ij0
X i~\ Nagy Választékban alpaka ésl’nikkel tárgyak, gyümölcsös tálak, ^ | ~ ^ 

$S0 kenyérkosarak, kanalak, tálezák 20 krtól 4 írtig. Díszes lám- A ® % A 
Vio d'Z pák, húsvágók, uj fajta kávéőrlők. v»

A hires Suchárd-chocolád gyártmányaiból raktáron van. A-* x A
2 Dietrich féle legjobbnak ismert rumok, theák. Cognakokból bízó- V ” a T
ÄS ® toA mányi raktár. A. £ “ Jj.
y £ 43 X 0lcsó narancsok, fügék, és más ezukorkák, karácsonyfa-diszitésre v^o > Y

él é®/^ '§en alkalmasak.
V S St Mauthner-féle

*

vetőmag és gazdasági magvakra megrendelést
már most elfogadok.

Beocsini czementtel mindig el vagyok 
küldemény érkezik.

látva, februárban már friss

%

0
H

Az alábbi ásványvizek kaphatók raktáromon:
, 0 - , (friss töltés)

^ * pjíft Borszéki, Elő'pataki, Luhi Margit, Carlsbadi, Marienbadi, Nieder X ^ 
0 A Selters, Salvator, GKshüebler és Lewicon.

Többféle páczolt lialak .
V angolna, lapardon,“Sardinia, orosz hal, keringek, pisztrángok. V
W -JW A kivakat szives megtekintésére becses pártfogóimat ez úttal is kérve Á 
Vj \ \ maradok teljes tisztelettel y
§ 0 201? ,6-5S BISZTRITSÁNY LAJOS. 4

A legfinomabb szalonczukorkák, füge, narancs.
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( Legolcsóbb politikai iwilar Terjedelme 24-32 oldal mponkéht. aiegelőz minden m m?\mTi2Mm\ #
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4. oldal. Közérdek. 26. szám.

Hirdetmény.
Alulírott azonnal közhírré teszem, hogy a nagy- 

méltóságú m kir. belügyminiszter ur engedélyezte, 
hogy Ispánlakán egy körjegyzői lak építtessék.

tízen munkálat kivitelének biztosítása czéljából 
I9ü0. év április hó 10-én d e 10 órakor Ispán­
lakán a helyszínén tartandó versenytárgyalás hir- 
dettetik.

A versenyezni óhajtók fel kéretnek, hogy a fenti 
munka végrehajtásának elvállalására vonatkozó 
ajánlatukat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig ad­
ják be.

Tervrajz és költségvetés a hivatalos órák alatt 
a körjegyzői irodában megtekinthetők, s ugyanott 
részletesebb felvilágosítás szerezhető.

Ispánlakán, 1900. márczius 26-án.
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Ábrahám Gábor,

körjegyző.
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Csemege, valamint bőr, fűszer, liszt, norin'.ergi, rövidáru, vas,
porczelán s edénvkcresketiés

KINDL J. NAGY-ENYED J
mmmmm főtér, mmmmm 4

Mindennap friss szebeni tormás virsli s más husnemiiek, külön­
féle sajtok, valamint az egész országban hires orosházi házi

kenyér kapható.

Uj ! Különös figyelemre méltó. T7j !
A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi minisztérium által hivatalosan jónak elismert

ABBEfS T-TA L PA K.
Köszönet nyilvánítás.

Ö Felsége Salvator Lipót föherczeg udvarmesteri hivatala.

flhfll

Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület“

Nagy-Enyeden, 1900 május hó 4-én
«r • f

fei

ilt-liillÉ
r ende z.

Díjazás alá esnek:
I. Magyar erdélyi fajtánál: községi bikák borjus te­

henek, tenyésztehenek és üszők.
II. Havasi, esetleg pinzgaui fajtánál: 1 — 3 eves bikák, 

tehenek és üszők.
III. Bivalyok: Bivalybikák és tenyészbivaly-tehenek.
IV. Sertés: Kisbirtokosok kanjai.
V. Juhok: Kisbirkosok kosai.

Kitűzve 35 különböző díj 800 kor. értékben.
Bejelentések intézendők SZÉKELYHÍDI VIKTOR 

gazdasági egyesületi titkár úrhoz. NAG1Y-ENYEDRE, 
hol a kiállítást illetőleg bővebb felvilágosítás nyerhető. 
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Általános Asbcsiái u syár.
0 császári és királyi Fensége Salvator í.íj.ót föherczeg rendkívül meg ran elégedve az asbest-talppal bélelt 

czipőkkel. 0 Fensége hosszabb gyalog kirándul:.son hasznába e ezipéket és érezte, hogy lábai ne n fáradnak úgy el, mint 
más közönséges ezipőknél. Küldök egy par vadnszezipőt, hogy annak a mintáját a készítsenek másikat asbest-talpbéléssel 
ugyanannál a ezipésznét s aztán küldjék ide

Hisszük, hogy e vatiász-czipck ép oiy jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők 
voltak a szalon-czipök.

Zágráb, 1898. Julius 8. ------------------ Krahl huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket Írja:
Tisztelt Doktor ur 1

Az as1 est-betétii ezipök kiuiuóeknok bizonyullak, szilárdan és puhán járok ; megszűnt minden lábfájásom, úgy 
hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szives tanácsát köszöni
Dánoson, 1897. szeptember 17. , tlsz‘el° “'T® ,

_________ Wekerle Sándor.

Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.

Sem tyúkszem, sem izzadós láb, sem börkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés 
után megkönnyebbül a járása unnak, ki c/.ipőjet dr. Högyes féle, az egész világon szabadalmazott

asbest-talpbéléssel látja el.
Kettős vastagságú I frí 20 kr, egyszerű 69 kr, homokíaip 40 kr, gyermekeknek fele.

Az asbest-talpbélés kitűnőségét leg fob ban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a in. kir.
honvédségnek eddig 22,500 pár szállíttatott.

Szétküldés csak s utámétlel, vagy a pénz előlcgos beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönet­
nyilvánítások ingyen.

Viszonteladóknak megfelelő árengedmény.
Fgyed üli elárusitás A lsófchér vármezyu részére.

Az Asbestáru-gyár betéti társaság képviselete és elárusító raktára:

S^iz3.cil «F. Nagy-Enyed, fő-tér. 3013 1-50

Az angyaldombi szölöojtvány-telep kezelöségénél
Zomba (Tolnainegye) még eladó mélyen leszállított áron:

Gyökeres zöld ojtv. Sima zöld ojtv.Gyökeres fás ojtvány.

30 000 
15.000 
I0.OOO 
55.000 
15.000 
30.000 
14.000 
15 000 
65.000 
18.000 
30.000 
16.000 
■5.000 
1.000 

60.000 
25.000 
30.000 

3.000 
20.000 
20.000 

5.000 
30.000 
15.000 
3.000 
5.000 
3.000 
8.000 
5 000 
3.000 
4.000 
1.000

Bakator

Mézes fehér 
Furmint

Mustos fehér

Olasz mling

Szlankamenkí 
A i ramon .

Ciehauí 
Kadarka nemes

B 71
Nagvburgundi

Oporto . . 
Ciiassl. blanc

” n
» rouge

Clv

Musc. Alexander 
„ bordellai 
v Hamburg hl 
„ lunel . .
7, Ottonel .
77 Passatuffi 

Madelaine royal 
77 angeviue

stb. stb. még ca 100 faj kiváló

Taylor Narbon

Rup. monlicola 
Riparia portai is 
Rup. Mexican»

„ in o n ti col a 
Riparia portaiig 
Rup. monticola

Rup. monticola .

Riparia portalis . 
Rup. monticola . 
Riparia .portalis . 
Rup. monticola . 
Riparia portalis .

» r> )
Rup. monticola . 
Riparia portalis . 
-Rup. monticola . 
Riparia portalis .

100 1000 100 1000 100 1000
darab ára forint darab ára forint darab ára forint

12 100 7 55
12 100 —
12 105. 12 ; ,ioo 7 55
13 115 — ■ - -- — . 8 70
14 125 —- — 8 70
12 100 12 100 7 55
12 100 —
13 115 13 105 8 60
12 . 100 — __ 8 65
13 110 13 _ 8 65
12 105 — __ _ __
12 105 — — 8 70
13 120 13 115 8 ■70
13 110 Járdováuyi 8 65
12 100 13 110 8 65
13 110 13 110 8 70
12 105 — _ 8 60
14 115 —
12 100 __ 8 60 ‘
12 105 12 100 6 55
13 110 13 110 7 60

i\' 12 105 12 100 7 6013 1 15 13 110 8 7013 120 — — 9 8013 120 __
13 125 _
13 120 __

, 13 125 — — 10 80 ;13 125 — — 10 80
13 120 — ' —
13 120 — — __

Ca IV2 millió amerikai fajtiszta sima 
és gyökeres vessző.

Sima. Gyökeres.

Rip. portai . .
7, „ gloir de

montpellie . 
Rup. mettalic . .

„ monticola .
„ arra inon . .
„ gamey couder 
„ gross collmár 

Solonis & Rupetr. 
Solonis ....

I. ii. I. II.
forint forint

6 2

6V2 3 12 8
1 10 6 20 16

9 5 18 12
,10 6 18 12

1 10 6 18 12
10 6 18 12
12 8 20 16

9
!

6 18 12

st——

<d
-
o te

o>o

Fajtiszta európai gyökeres vesszők, 
készlet IV2 millió darab.

Arra inon, Ezerjó, Furmint, Mézes fehér, 01. 

Rizling, Kadarka (utóbbiból 2 éves is) Zöld sylvan, 

Vör. veltelin, Nagyburgundi, Oporto, Chassl. blanc, 

Chassl. Roug. Mose courtellie, PassatuRi, Madl 

angev stb., stb. ca 150 faj 6—25 írtig.

i 2081 6-10finom Csemege, Muskotály és Chasla névvel ellátva. L

Kifoo-ísoÜnn^ a *eSfinomabb. enrépai bor, csemege, chasla és moskotály sírni vessző a legolcsóbb árban.
linsr 1 SZipj!!lös^rl szavatolás, árjegyzék kívánatra ingyen, megrendelés % előleggel X7

.eítíS-f302 (Tolnamegye) intézendő.
Szegeden az 1 dlJJal nasy aranyéremmel kitüntetve, a borok a II. ezüst érem»


